

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



## ПРАВДА

16+

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

164 года  
выходит в свет первое СМИ Урала,  
Сибири и Дальнего Востока

№118 (29066), вторник, 12 октября 2021 г.



**Сегодня пройдут финальные испытания нового тобольского аэропорта.** Студенты тестируют технологические системы и готовность персонала, изображая пассажиров >> 2

НАЦПРОЕКТ «ДЕМОГРАФИЯ»

## Умеют жить, любить и веселиться

Завершился городской конкурс «Семь Я»



Семейный праздник удался, и каждая семья была удостоена титула: Еделькины получили титул «Самая любящая семья», Айсины – «Самая оригинальная», Бухарины – «Самая сплочённая», Филатовы – «Самая весёлая», Горловы-Козловы – «Самая обаятельная», Бизины – «Самая дружная».

Победителями конкурса «Семь Я» была признана семья Хайруллиных – Дамир, Юлия и их очаровательная дочка Арина. Награждение победителей провела председатель комитета по делам молодёжи департамента физической культуры, спорта и молодёжной политики Светлана Семченко.

Дамир и Юлия 11 лет в браке, которому предшествовали три года ухаживаний. Сейчас им по 33 года. Он работает электриком, мастер службы ООО «СУЭС», она дежурный администратор, маркетолог, дизайнер ООО «Садко» (бизнес-центр «Европа»). Дочь Арина учится во втором классе школы №5, посещает конноспортивный клуб «Пегас», зани-

Доходная часть бюджета города составляет

**10 млрд 402 млн рублей**

Планный объём расходов достиг

**11 млрд 235 млн рублей**

Напомним, клуб «Молодая семья» на протяжении 16 лет проводил конкурс «Лучшая пара года», и за это время в нём приняло участие более 100 семей. В этом году формат и название конкурса решили изменить.

Молодые семьи проходили этапы конкурса в течение года, зарабатывая баллы. И было это совсем не просто. Например, они принимали участие в конкурсной программе «Солдаты удачи», посвящённой Дню защитника Отечества. Им пришлось окунуться в армейскую жизнь, приняв участие в военизированных сборах, а также в игре «Весеннее настроение».

В финале встретились семь семей: Рузель и Анна Айсины, Николай и Алёна Бизины, Ренат и Александра Бухарины, Владислав и Анастасия Горловы-Козловы, Иван и Дарья Еделькины, Валерий и Ирина Филатовы, Дамир и Юлия Хайруллины. Участников финала подобрали члены жюри.

Уважаемые друзья, сегодня удивительный вечер. В этом зале витает любовь. Любовь друг к другу, любовь к детям, к своим друзьям, к семейным традициям. Хочется пожелать, чтобы эта любовь оставалась с вами

Семейный праздник удался, и каждая семья была удостоена титула: Еделькины получили титул «Самая любящая семья», Айсины – «Самая оригинальная», Бухарины – «Самая сплочённая», Филатовы – «Самая весёлая», Горловы-Козловы – «Самая обаятельная», Бизины – «Самая дружная». Победителями конкурса «Семь Я» была признана семья Хайруллиных – Дамир, Юлия и их очаровательная дочка Арина



навсегда. Не могу не сказать, что всегда государство было сильно крепкими семьями, семейными традициями и ценностями. Сегодня вы показываете нам, насколько замечательные

у вас семьи. И это даёт нам основание верить в то, что у нашей страны надёжный фундамент, она сильная, великая и у неё большое будущее. Приглашаю вас в загс для регистрации последующих новорождённых. Мы – за большие, крепкие семьи. Будьте счастливы, – приветствовала семьи председатель комитета ЗАГС администрации города Екатерина Шанина.

А депутат городской думы, директор Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника Владислава Дронова не только призналась, что приятно удивлена тем, насколько семьи дружны, сплочённые, стоят друг за друга горой, но и пригласила их в музей семьи Романовых, где царит любовь, пожелала им напитаться



этой любовью, чтобы их семьи стали ещё крепче.

Член жюри, победитель городского конкурса «Лучшая пара – 2020» Алиса Вагапова пожелала клубу «Молодая семья», чтобы к ним приходили новые интересные семьи, чтобы число членов клуба выросло.

В финале семьи ждало ещё несколько испытаний, прошли которые все конкурсанты успешно. В зале царил необычайная атмосфера любви, единения,

мается вокалом и танцами. Семейное увлечение – это туризм. Любят Хайруллины сплавляться по рекам, ночевать в палатках. Но главное, они любят друг друга. Секретом счастливой семейной жизни они охотно поделились. Он кроется в любви, терпении, взаимопонимании, общем увлечении. А когда пандемия закончится, они готовы к пополнению семейства.

Все семьи получили ди-



доброжелательности. А рядом с любящими родителями комфортно было и детям. Они пританцовывали, играли воздушными шариками, смеялись и как могли поддерживали родителей. Признаться, без них и семейный конкурс был бы пустым, надуманным и не настоящим.

пломы, подарки, сертификаты на посещение аквапарка «Лето-лето» в Тюмени, боулинга, ДС «Кристалл», бара «Штаб РБГП», кофейни «Dolce Vita», фитнес-клуба «Реформа», кафе «Медовый спас» и других популярных у тобольяков мест отдыха.

Анна ЩЕРБИНИНА

ДУМЫ В ДУМЕ

## Финансовые плюсы

Городской бюджет на текущий год увеличился почти на 70 млн рублей, бюджетные изменения были рассмотрены в ходе депутатской комиссии по экономическому развитию, бюджету, финансам и налогам.

Как доложила заместитель главы города Ольга Новикова, бюджет Тобольска на 2021 год увеличился за счёт безвозмездных дополнительных поступлений, в основном из областного бюджета. В городскую казну за текущий год уже вносились изменения, на данный момент доходная часть бюджета города составила 10 млрд 402 млн рублей (первоначально была 9 млрд 896 млн). Соответственно, изменились и расходные обязательства, плановый объём расходов достиг 11 млрд 235 млн рублей (первоначально – 10 млрд 66 млн). И дефицит вырос со 170 млн почти до 833 млн рублей, но его увеличение не является проблемой для города. «Покрытие дефицита бюджета осуществляется за счёт свободных остатков на начало текущего года и не приведёт к принятию обязательств, не обеспеченных финансированием», – заметила Ольга Новикова.

Дополнительно выделенная сумма около 70 млн рублей направлена на такие социальные цели, как социальная поддержка граждан при газификации жилых домов и квартир – 3,7 млн рублей, организация соцобслуживания – 4,2 млн, социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в детских домах – 3,1 млн, организация мероприятий, направленных на недопущение распространения коронавируса и оплату компенсаций за неиспользованные отпуска медработникам – около 300 тысяч рублей.

Также средства пошли на мероприятия по селеванию граждан из аварийного жилищного фонда – 5,4 млн рублей, на устройство многофункциональной спортивной площадки в 6 микрорайоне – 25,7 млн, на благоустройство придомовой территории МКД по адресу: 7 мкр, д. 26 – 1,2 млн рублей, на обеспечение деятельности органов местного самоуправления – 11,5 млн и на решение других вопросов местного значения.

Отметим, что и в городской казне были выделены собственные средства из остатков бюджета на 1 января 2021 года, их постановлено направить на решение вопросов местного значения, таких как оказание ритуальных услуг – 2,9 млн, снос объектов – 11,8 млн, мероприятия по изъятию земельных участков и объектов недвижимости на них для муниципальных нужд (в т.ч. на Базарной площади) – 29 млн и на обеспечение деятельности «Центра городских услуг» – 9,3 млн.

Депутатская комиссия одобрила все изменения в бюджете города на 2021 год и в ходе заседания городской думы проект финансового документа был утверждён.

Наталья ЮРЬЕВА

ЗАМЕТЬТЕ!

## Тепло и экономно

В Тобольске снизились тарифы на тепло и воду. Нововведения коснутся в основном новостроек. С 1 октября население Тюменской области должно платить за тепло и воду по льготному тарифу независимо от года ввода многоквартирного дома в эксплуатацию. Квитанции с новыми начислениями потребители получат в ноябре.

В сентябре Тюменская областная дума приняла изменения в законе «О льготных тарифах». С 1 октября потребители, проживающие в соседних домах и подключённые к одной системе тепло- и водоснабжения, будут оплачивать ресурсы по одинаковым тарифам независимо от года постройки многоквартирного дома, сообщают в пресс-службе СУЭНКО. Теперь величину льготных тарифов определяют система ресурсоснабжения, способ подключения теплопотребляющих установок к тепловым сетям и другие особенности тарифообразования.

НАПРИМЕР,

в Тобольске диапазон тарифов на тепло раньше варьировался от 1688,87 до 2158,85 рублей с НДС за Гкал. Теперь жители новостроек будут экономить до 469,98 рублей за каждую единицу тепловой энергии.

Экономия за 1 кубометр воды для жителей новостроек Тобольска составит до 30,28 рублей с НДС. Ранее за одну единицу потребители платили 80,72 рубля.

Вера ХОХЛОВА

МЫ В СОЦСЕТЯХ



www.tobolka.ru

## ЗАКОННЫЙ ВОПРОС

## Не губите деревья

На страже сохранности зелёных насаждений стоит административная комиссия.

По словам заместителя главы города Юрия Вавакина, в 2021 году в ходе контроля за исполнением правил благоустройства территории Тобольска было выявлено 9 административных правонарушений (уничтожение или повреждение зелёных насаждений) по части 2 ст.4.5 – «Нарушение требований к содержанию и охране зелёных насаждений» Кодекса Тюменской области об административной ответственности от 27.12.2007 №955.

По данным фактам были вынесены постановления с назначением наказания в виде штрафа.

– Кроме того, было выявлено и вынесено 60 постановлений об административном правонарушении (размещение транспортных средств на газонах и цветниках и иных территориях, занятых травянистыми растениями) по части 3 ст.4.5, – рассказал Юрий Вавакин. Он также сообщил, что по факту уничтожения зелёных насаждений два материала перенаправлено в полицию, так как ущерб составил свыше 5 тыс. рублей.

✍️ Вера ВОЛГИНА

## ОТВЕЧАЕТ ВЕРА ИВАНОВНА

## Посажу я дерево

– В этом году на радость горожанам в Тобольске появились новые зелёные зоны, прибавилось насаждений в скверах и парках. Сажают деревья и организации, и школьники. Скажите, а есть ли некий стандарт по посадке, что в определённых местах нужно сажать конкретные деревья?

Валентина ШИЛОВА

– Нет, такого стандарта нет. Мы можем только рекомендовать, какие деревья нужно высаживать, к примеру, на проезжей части, какие у многоквартирных домов. Это прежде всего делается для того, чтобы не загонять активистов в рамки стандарта, – ответил нам заместитель главы города Юрий Вавакин.

## Хотим больше цветов

– Прочтала в СМИ, что в следующем году финансирование на озеленение будет уменьшено. Не означает ли это, что в городе станет меньше клумб, вазонов? Тобольски согласятся со мной, что этим летом обилие цветов, новые топиарии украсили и облагородили проспекты, скверы и городские улицы.

Елена ЛИХАРЁВА

– Объём высадки цветов, оформления клумб и работ не пострадает. Мы выйдем из положения, может, уменьшив подрезку деревьев, – ответил заместитель главы города Юрий Вавакин.

## Светлое место

– Во всех отношениях Тобольск становится благодатным городом, комфортным для проживания. Я уж не говорю о цветочном оформлении, благоустройстве, но ведь и с освещением не подкачали. У нас в восьмом микрорайоне, бывает, во время грозы гаснет свет в двух домах – №№ 10 и 11, то ли кабели слабые, то ли ещё в чём-то причина, но и тогда устраняют неисправность быстро, так хорошо налажена работа. Да и освещение в городе на 5+. Кто и как отвечает за горение фонарей?

Серафим ПЕТРОВ

– Как известно, электрический ток проходит по линиям наружного освещения: кабельным (под землёй) и воздушным. Протяжённость первых в Тобольске составляет 98 км, вторых – 224 км. Там, где неуместны свисающие провода, к примеру, на улицах Ремезова, Октябрьской или в сквере Победы, все они были убраны под землю.

Специалисты МКУ «Тобольскстройзаказчик» дважды в месяц проверяют исправность фонарей. Кроме того, объезд совершают и работники ООО «Сибирско-Уральский энергетический сервис», с которым заключён муниципальный контракт по содержанию и ремонту сетей уличного освещения, они составляют акт и на его основании выводят процент горения. По ГОСТу он не должен быть ниже 95% от существующего освещения. В Тобольске этот показатель ниже 97% не опускается. Так что вы правы, освещение в Тобольске на уровне, но стремиться ещё есть к чему, – ответил нам заместитель главы города Юрий Вавакин.

## БУДЬТЕ ГОТОВЫ!

## Газовики стучат в двери

Специалисты «Газпром газораспределение Север» совместно с сотрудниками МЧС России по Тюменской области проводят рейды по проверке газового оборудования.

Не обделяют они вниманием и дымоходы, вентиляционные каналы, а также обращают внимание на соблюдение правил пожарной безопасности. У владельцев квартир обязательно проверяют наличие договора технического обслуживания.

На этой неделе рейды пройдут в Тюмени, до конца месяца подобные мероприятия будут организованы на всей территории ответственности компании, в том числе и Тобольске, сообщает пресс-служба ООО «Газпром газораспределение Север».

В ходе рейда жителям вручают памятки от представителей МЧС и газовой службы о правилах безопасности и действиях в экстренных ситуациях и напоминают, что при пользовании газом нужно открывать форточку, содержать плиту в чистоте, а техническое обслуживание газового оборудования необходимо проводить ежегодно.

«Нарушая правила пользования газом в быту, люди не задумываются о возможных последствиях. Разъясняем, что вся ответственность за исправность газового оборудования внутри квартиры или дома лежит на собственниках. Мы инструктируем абонентов по работе газового оборудования, информируем домовладельцев об особенностях эксплуатации приборов в зимний период», – прокомментировал заместитель директора центрального треста АО «Газпром газораспределение Север» Евгений Лаврентьев.

✍️ Василина ВЛАДОВА

## ВОЗДУШНЫЕ ВОРОТА

## Готовы ко всему

Волонтёры завершают тестовые испытания систем нового аэропорта: сегодня, 12 октября, «Ремезов» ждут финальные испытания

Напомним, тобольские студенты изображают пассажиров, вылетающих из Тобольска. В ходе испытаний проверяются все технологические системы аэропорта и готовность персонала к обслуживанию реальных пассажиров.

Уже пройдено три этапа испытаний, во время которых проверялись работа службы авиационной безопасности на входном досмотре с использованием интроскопов, стационарных и ручных металлоискателей, работа системы обработки багажа, пронос в аэропорт запрещённых к перевозке вещей. В ходе



предполётного досмотра сотрудники аэропорта проверяют документы «пассажи-

ров», досмотр на наличие запрещённых к перевозке вещей.

Руководитель Ростуризма ЗАРИНА ДОГУЗОВА об открытии аэропорта в Тобольске:

– В Тобольске открыт новый аэропорт, и это, конечно, даёт совершенно новые возможности для развития туризма в регионе. За последний год Тюменская область стала одним из ярких примеров того, как, казалось бы, сугубо промышленный регион может постепенно стать привлекательным туристическим направлением.



Тобольск – старейший город Сибири, её первая столица, с особой атмосферой и богатой историей. На мой взгляд, именно здесь можно открыть для себя настоящую Сибирь, с самобытной архитектурой, традициями и, конечно, сибирской кухней. Если раньше город и знаменитый Тобольский кремль входили в часть туристических маршрутов из Тюмени, то с открытием нового аэропорта Тобольск становится самодостаточной точкой притяжения. Здесь помимо культурно-познавательного и гастрономического туризма ещё и центр делового и промышленного туризма, ведь в Тобольске расположены крупнейшие в мире современные высокотехнологичные производства. И сейчас благодаря аэропорту поездки в Тобольск более удобны и гибко можно комбинировать с оздоровительным отдыхом на термальных источниках Тюмени. То есть прилететь в Тобольск, а улететь из Тюмени или наоборот.

Конечно, сегодня перед нами стоит задача дальнейшего развития Тобольска – это создание новых точек притяжения и маршрутов, туристически привлекательного центра города и строительство новых, современных отелей.

✍️ Екатерина ВОЛЬНОВА

Кроме стандартных процедур, сотрудники «Ремезова» отработывают дополнительные сценарии: отказ оборудования, снятие зарегистрированного пассажира и багажа с рейса, оформление оружия, обслуживание маломобильных пассажиров.

В ходе тестирования проверяется также реакция людей, впервые оказавшихся в терминале. Один из ключевых критериев – понятность и доступность навигации во всех зонах терминала.

– Комплексное тестирование работы аэропорта с привлечением волонтеров – финальный этап его подготовки к полноценной операционной деятельности. Сценарии испытаний предполагают максималь-

## ✎ ПУТЕШЕСТВЕННИКАМ НА ЗАМЕТКУ

Компания S7 Airlines открыла продажи на рейсы из Новосибирска в Тобольск. S7 Airlines, участник глобального авиационного альянса oneworld®, с 5 ноября 2021 года начинает выполнять прямые регулярные рейсы из Новосибирска в новый аэропорт Тобольска «Ремезов». Авиабилеты на новый рейс уже в продаже.

Полёты будут осуществляться дважды в неделю – по понедельникам и пятницам. Вылет из аэропорта Новосибирска в 14:05, прилёт в аэропорт Тобольска – в 14:00 по местному времени. Обратный рейс вылетает в 14:45 и приземляется в Новосибирске в 18:35. Авиабилеты на рейсы S7 Airlines можно приобрести на сайте www.s7.ru.

ное количество ситуаций обслуживания пассажиров и позволяют проверить работоспособность служб, систем и оборудования, – отметил исполнительный директор аэропорта «Ремезов» Владимир Варавва.

Финальные комплексные испытания с волонтерами запланированы на сегодня. Первый регулярный рейс будет выполнен в Москву в ночь с 15 на 16 октября.

✍️ Евгения ЛЕЖНЁВА  
✎ Елена МАНЯПОВА

## ПРОФИ В ФАС И ПРОФИЛЬ

## Формула культуры тобольских кондукторов



На городских и пригородных маршрутах работают хорошие кондукторы. Это общеизвестный факт. А самые смелые и уверенные подтверждают свой высокий профессионализм на конкурсах профессионального мастерства, который традиционно проходит в октябре.

В актовом зале ПАТП собираются болельщики, первый ряд неизменно занимают участники: их шестеро, трое мужчин и три женщины. Возраст и стаж работы на предприятии у участников также разные.

На предприятии сегодня трудятся

156 кондукторов, из них 14 мужчин.

Кто окажется сильнее: опыт или молодость? Ещё не озвучено первое задание, а интрига уже захватывает. Разбившись парами, участники занимают места за столами, звучат слова напутствия от директора предприятия Сергея Кутаевского... Поехали!

Тема самая что ни на есть злободневная – культура обслуживания пассажиров. Эта тема, по мнению помощника директора по мобилизации подготовки и контрольно-ревизионной службы Ирины Панкратовой, сегодня, когда Тобольск становится всё привлекательнее для туристов, особенно актуальна.

А потом начинается самый зрелищный момент – непосредственные соревнования ума и таланта. Участникам предстоит пройти два этапа испытаний. Возраст и стаж работы на предприятии у участников также разные.

В актовом зале ПАТП собираются болельщики, первый ряд неизменно занимают участники: их шестеро, трое мужчин и три женщины. Возраст и стаж работы на предприятии у участников также разные.

На предприятии сегодня трудятся

156 кондукторов, из них 14 мужчин.

Кто окажется сильнее: опыт или молодость? Ещё не озвучено первое задание, а интрига уже захватывает. Разбившись парами, участники занимают места за столами, звучат слова напутствия от директора предприятия Сергея Кутаевского... Поехали!

как результат, три человека покидают «поле боя». Среди них и Жамиля Кутуббаева.

«Хозяйка салона» – это буквально про Жамилю. Она работает задорно, и чуткостью бог её не обделил, а ещё она мама взрослых детей – дочери 38, сыну 35.

Библиотекарь по образованию, после выхода на заслуженный отдых она решила не закрывать себя в четырёх стенах и пошла работать кондуктором. Это она называет «Немного посвятить жизнь себе». Пассажиры нередко говорят в её адрес добрые слова как на глазах у всего салона, так и письменно.

Привыкала, правда, к новым условиям работы трудного. Пассажиры ведь разные. Не будь кондуктором, она никогда бы не узнала, какое место заболит в конце смены: не шея, не спина и не ноги – рука.

Нередко пассажиры склонны думать, что в кондукторы идут от отсутствия образования.

– Это не так, – говорит заместитель директора Наталья Бублий. – Профессия одним удобна из-за сменного графика работы, другим

аплодисментами, но и под- сказками, что тут же пресекается жюри. Воспользовавшийся подкаской лишается балла.

Следующие вопросы вообще должны вестись участников в ступор: «Ну как это можно всё знать!» Однако три участника: Людмила Казаринова, Валерий Леканцев и самый молодой Сергей Туполов – те ещё «стойкие солдатики», держат удар стойко.

Но вот состязания подходят к концу – результаты будут объявлены в День автомобилиста, который ПАТП всегда отмечает достойно и торжественно.

– Конкурс – следующий этап в моей профессиональной деятельности. Я хочу знать о своей работе всё, и поэтому мне интересно выезжать на линию, интересно общаться с пас-



– в качестве подработки, третьим интересна из-за общения с людьми.

Кондукторами не рождаются, в кондукторы приходят взрослыми людьми, у которых за плечами воспитание. Это чьи-то матери, жены, сёстры, дети. Возможно, мысль об этом удерживает лишний раз пассажиров от агрессии в адрес кондуктора, наоборот, добрее становятся друг к другу.

А между тем страсти на конкурсе разгораются всё жарче, кажется, болельщики волнуются даже больше участников, пытаются поддержать их не только

пассажирами, интересно было проверить себя в конкурсе. Хотя и работаю всего ничего – второй год, – рассказывает всеобщий любимец Серёжа Туполов. – Вежливость, хорошее отношение к пассажирам – это изнутри, а случись что в салоне, старость реагирует быстро и спокойно. К уверенности добавляю доброжелательность и чуточку артистичности, – отмечает Сергей, даже не догадываясь, что выводит формулу культуры обслуживания пассажиров. Такие они, кондукторы Тобольского ПАТП!

✍️ Вера ХОХЛОВА

ФОРМУЛА ХОРОШИХ ДЕЛ

# Кисти в руки

В октябре каждый тобояк сможет стать учеником школы рисования. Московская студия рисования Draw&Go проведёт бесплатные мастер-классы по живописи для всех желающих с 22 по 31 октября.

Студия получила грант программы социальных инвестиций СИБУРа «Формула хороших дел» и приготовила мастер-классы по 17 художественным направлениям для новичков (от 6 лет), любителей и профессионалов.

Впрочем, принять участие в любом занятии вы сможете независимо от навыков рисования. По итогам мастер-классов пройдут конкурс и выставка лучших работ.

НА ЗАМЕТКУ

Победители получат тематические боксы для живописи акрилом, разработанные арт-директором Draw&Go. Внутри боксов – все необходимые художественные материалы, круглый холст, референс, подробная методичка, а также сладости для вдохновения.

Работы победителей конкурса появятся на афишах и баннерах города. Если



помните, в 2017 году лучшие работы учеников студии уже красовались на остановочных комплексах. Тогда горожане – и малые, и взрослые – учились в Draw&Go на площадке

**С 10 октября запись доступна на сайте drawandgo-sibur.ru. Есть ограничение: один гость может посетить максимум три любые занятия. Количество мест на один мастер-класс – до 13 человек. Студия предоставит все необходимые материалы**

С 10 октября запись доступна на сайте drawandgo-sibur.ru. Есть ограничение: один гость может посетить максимум три любые занятия. Количество мест на один

мастер-класс – до 13 человек. Студия предоставит все необходимые материалы.

А 31 октября мастер-классы ждут художников и преподавателей живописи

Тобольска. В программу входит теоретический блок – основные принципы взаимодействия с учениками по методике студии Draw&Go и практика – акриловая живопись в авторской технике Draw&Go, краткий ввод в теорию и практику фэшн-иллюстрации, мастер-класс по космической акварели. Для участия необходимо оставить заявку, заполнить анкету и загрузить её вместе с портфолио на сайте drawandgo-sibur.ru. Количество мест ограничено.

✍️ **Евгения МАРИНИНА**

НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

# Добро пожаловать, новички

Осеннее орнитологическое обследование на территории «ЗапСиб-Нефтехима» обнаружило 16 ранее не встречавшихся видов птиц.



Среди новых видов – представители отрядов колообразных (тетеревиатник, полевой лунь, дербник и другие), ржанкообразных (гаршнеп и вальдшнеп), воробьинообразных.

Регулярные орнитологические обследования помогают следить за состоянием фауны на территории предприятия. Ежегодные обследования подтверждают, что промышленная зона крупнейшего нефтегазохимического комплекса является комфортным местом обитания птиц, сообщает пресс-служба «ЗСНХ».

Это уже седьмое орнитологическое обследование территории нефтегазохимического комплекса, которое проводится в рамках проекта «Территория чибисов».



СПРАВКА

С 2019 года на «ЗапСибНефтехиме» было обнаружено более 80 видов птиц и сохранено 59 гнёзд куликов и других наземно гнездящихся пернатых. Это свидетельствует о том, что представители местной фауны могут гармонично сосуществовать рядом с промышленным предприятием.

– В ходе этого обследования мы обнаружили 42 вида птиц. Так как идёт осенний пролёт, то встречены некоторые виды, не характерные для данной территории, например удод, дербник, овсянка-крошка, сибирский жулан. В этом году холода наступили рано, и пролёт также начался раньше. Все рекомендации по охране местообитаний чибисов и некоторых других наземно гнездящихся птиц были выполнены предприятием. Случаев гибели кладок или выводков при эксплуатации территории не зафиксировано, – объяснил орнитолог Евгений Журавлёв, эксперт проекта «Территория чибисов».

Дополнительно орнитологи определили возможные места для кормушек и искусственных гнездовий, которые планируется разместить на территории «ЗапСибНефтехима».

✍️ **Евгения ЛЕЖНЁВА**

ПИНГ-ПОНГ ЖИВ

# Норма жизни

В школе №16 состоялись соревнования по настольному теннису в зачёт городской спартакиады ветеранов. К участию в турнире были приглашены и спортсмены из Тобольского района, так как по результатам этих соревнований формировались ветеранские сборные команды по настольному теннису, которым предстоит защищать спортивную честь одним городом, другим районом на областных турнирах.

– Ветеранам хорошо знакома эта спортивная площадка, многие из них, как городские, так и районные спортсмены-ветераны, тренируются именно здесь. Ну а дома и стены помогают. Правда, сегодня встречи обещают быть жаркими, так как происходит отбор в



сборные команды, – сказал главный судья соревнований Виктор Николаев.

Символично, что проходит отборочный турнир по настольному теннису среди ве-

теранов во время месячника «Пусть осень жизни будет золотой». И его участники показывают, что осень жизни действительно может быть золотой и насыщенной яр-

кими событиями, а ещё доказывают, что возможности человека безграничны и возраст новым рекордам не помеха. Более того, многие из ветеранов готовы дать фору

молодым теннисистам.

На соревнованиях абсолютными победителями и призёрами стали: Динар Саитов (Тобольск), Сергей Сузаев (Тобольский район), Игорь Скиба (Тобольский район); Тамара Парфени (Тобольский район), Валентина Гацко (Тобольск), Ольга Гусева (Тобольский район).

Каждый к победе шёл, используя свою тактику: кто брал натиском и скоростью, кто мудрёными кручёными подачами, кто способностью быстро распознавать слабые стороны у соперника.

По итогам прошедших соревнований и с учётом прошлых заслуг обе команды были сформированы. В сборную города вошли Динар Саитов, Пётр Кугаевский, Владимир Решетников; Валентина Гацко, Галина Деденёва, Наталья Василькова.

✍️ **Феликс БРАЦЕВСКИЙ**



**НАТАЛЬЯ ВАСИЛЬКОВА:**

– Я всю жизнь дружу со спортом. Занималась волейболом в школе, в институте, будучи взрослой. Но в какой-то момент поняла, что хочу научиться играть в теннис. Это решение пришло уже в зрелые годы. У меня был хороший учитель – Игорь Кареньгин. С его подачи я довольно легко освоила новый для меня вид спорта и стала участвовать в турнирах. И вот уже не один год выступаю в составе сборной. Надеюсь и в этом году попасть в сборную.

Для меня спорт, сколько бы лет мне не исполнилось, – норма жизни. Он придаёт и настроение, и силы, и забываешь напрочь о своём возрасте.



**ДИНАР САИТОВ:**

– Мне 56 лет. Теннисом серьёзно занимаюсь лет десять. Вообще играю лет с 20 – на работе стоял теннисный стол, и мы потихоньку с коллегами начали осваивать теннис. Ну а после 40 у меня появились друзья-теннисисты.

Несмотря на загруженность на работе, стараюсь тренироваться систематически: по часу-два в день. Теннис для меня – это возможность поддерживать себя в хорошей физической форме, драйв и общение с друзьями. Это очень полезное увлечение. Сегодня буду

биться за право войти в состав сборной города. Соперники серьёзные, так что предстоит сложная борьба. Надеюсь, у меня всё получится.

НАСТАВНИКИ РЯДОМ

# На должном уровне

Проект «Наставник» департамента по спорту и молодёжной политике администрации Тобольска стартовал только 20 апреля текущего года, но уже есть не только осознание нужности данного направления, но и знания, куда двигаться.

Его можно сравнить с дорогой с двухсторонним движением: чтобы получить результат, оба участника должны стремиться к взаимодействию друг с другом, не нарушая при этом личных границ. Для того чтобы поделиться результатами, пока ещё промежуточными, и собрались наставники на очередную встречу, которая состоялась в детском технопарке «Кванториум-Тобольск». В ней активное участие приняли представители местного от-



деления «Единой России», которые тоже стали наставниками не по приказу, а по велению души. Мероприятие посетили заместитель председателя городской думы, исполнительный секретарь местного отделения партии Михаил Никитин, члены партийной фракции городской думы, депутаты

Наталья Данилина и Максим Захаров, члены партии, директор МУП «ДЗУ» Олег Федоровский, директор тобольской автошколы «ВОА» Андрей Антропов, а также другие участники проекта «Наставник».

В ходе двухчасовой встречи участники говорили о профилактике и предупрежде-

нии эмоционального выгорания, отвечая на вопросы теста, проверили своё эмоциональное состояние, заслушали информацию депутата представительного органа власти Тобольска, координатора проекта «Наставник» Светланы Журавлёвой. По её словам, проект нашёл живой отклик у многих неравнодушных тобояков, в нём принимают участие уже 26 наставников.

– Я счастлива, что доброта не требует призывов, она или есть, или её нет. Поэтому, несмотря на малый срок действия проекта, наши наставники достигли уже такого уровня, когда готовы отдавать и помогать развивать других, – добавила она и со словами благодарности вручила участникам встречи награды представительного органа власти. Было что добавить к словам основного докладчика и на-

ставнику, преподавателю медицинского колледжа им В. Солдатова, а также руководителю рабочей группы психологов в данном проекте Элеоноре Речуповой, которая поделилась своим опытом работы на поприще добра и милосердия, а Андрей Антропов вручил памятный подарок дружному коллективу «Кванториума».

В списке заявленной темы собравшимся также было предложено ознакомиться с проектной деятельностью детского технопарка.

Участники также прошли психологический тренинг и сделали общий снимок на память. В финале встречи заместитель председателя городской думы, руководитель местной депутатской фракции «Единой России» Михаил Никитин вручил участникам проекта памятные подарки.

✍️ **Вера ХОХЛОВА**

БЕЛАЯ ТРОСТЬ

# ВОСтребованная помощь



В Тобольске с 12 октября по 16 ноября пройдёт месячник «Белая трость», который призван привлечь внимание городских властей, транспортников, предпринимателей, простых горожан на то, что с ними ездят в одном транспорте, посещают одни и те же аптеки, магазины, парки, скверы люди незрячие и слабовидящие.

А чтобы им комфортнее жилось в нашем городе, от нас порой немного и требуется – быть к ним внимательнее и помочь сориентироваться в пространстве. В большинстве случаев им помогает их незаменимый проводник – белая трость. Но бывают моменты, когда палочка бессильна. Например, только человек может подсказать инвалиду по зрению, какой маршрутный автобус подъехал, сколько стоит тот или иной продукт или лекарство.

План мероприятий для месячника разработан Тобольской организацией ВОС и рассчитан на членов организации всех возрастов. В течение месяца группы навестят на дому маломобильных ветеранов организации. Для восторгов будут организованы экскурсии, выставка «Руки – наши глаза», детская творческая выставка «Я познаю мир», семинар-практикум с представителями ПАТП, здравоохранения, конкурс «Портрет ветерана ВОС», спортивное инклюзивное мероприятие «День здоровья на велотандемах», беседа с элементами тренинга «Толерантное отношение к людям с ограниченными возможностями здоровья», настольные игры для слепых и слабовидящих «Игровая кладовая», шашечный шахматный турнир, конкурс чтецов, авторов, круглый стол с представителями власти «Вопрос – ответ», интеллектуальный марафон, шоу-программа «Ярмарка талантов», городская спартакиада Тобольской местной организации ВОС.

✍️ **Диана ШТЕРН**

## ПОРТРЕТ МОЛОДОГО УЧЁНОГО

## Поймал науку за жабры

**Тобольская комплексная научная станция Уральского отделения Российской академии наук продолжает знакомить читателей с молодыми перспективными учёными нашего города.**

Младший научный сотрудник группы экологии гидробионтов отдела экологических исследований ТХНС УрО РАН Глеб Волосников работает на станции с 2017 года. Он имеет свыше 10 научных публикаций, в том числе – в рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки РФ и входящих в базу данных Scopus. Также он неоднократно выступал с докладами на научных конференциях различных уровней. Мы заинтересовались у молодого тобольского учёного, чем он занимается и что вдохновляет его в научной работе.

Как рассказал о себе Глеб Волосников, в 2013 году он окончил лицей №93 с химико-биологическим уклоном при Тюменском государственном медицинском университете. С 2013 по 2017 годы обучался в Государственном аграрном университете Северного Зауралья по направлению «Биология», профиль «Охотоведение». В 2019 году окончил магистратуру института биологии ТюмГУ по направлению «Биология», профилем «Биотехнология». В 2019 году поступил в аспирантуру ТюмГУ по специальности «Биологические науки: зоология». Тема диссертационной работы – «Морфогенетическая изменчивость

стерляди (Acerenser Ruthenus) Обь-Иртышского бассейна». Основные его научные интересы – состояние популяций осетровых рыб Обь-Иртышского бассейна, анализ их генетической стабильности, закономерностей распределения и влияние антропогенного воздействия.

– Работая по икhtiологическому направлению, Глеб Игоревич с самого начала своей трудовой деятельности принимает активное участие в реализации проектов в рамках внебюджетной деятельности учреждения. Таких проектов, как «Экологическая тропа СИБУРА», «Гидроакустические и паразитологические исследования озёр территории природного парка «Нурта» (ХМАО – Югра) и других. Он инициативен, целеустремлён, креативен в решении поставленных задач, постоянно стремится к постижению нового. Глебу Игоревичу я хочу пожелать всегда оставаться творческой личностью, продолжать повышать свой научный уровень, успешно защитить кандидатскую диссертацию и, не славя темпов, не откладывая, продолжить работу над докторской диссертацией, – пожелал и.о. директора ТХНС УрО РАН, кандидат биологических наук Станислав Козлов.

**– Как начинался ваш путь в науку?**

– На Тобольскую комплексную научную станцию меня пригласила моя бывшая преподавательница биологии в университете Елизавета Львовна Либерман. Будучи на 4 курсе вуза, я приехал знакомиться в Тобольск с бу-



дущим коллективом и местом работы. Сначала у меня сложилось впечатление, что вся моя работа будет заключаться в техническом сопровождении сбора материала. Но я ошибся. Оказалось, что работы моего научного плана в учреждении довольно много, и мне было поручено вести целое направление – исследование осетровых рыб Нижнего Иртыша.

**– Помните, как прошёл ваш первый день на станции?**

– Да, это был конец июля. Многие сотрудники были в отпусках. Я только начал осваиваться на рабочем месте. Мой руководитель принёс мне напильник и сказал: «Тебе нужно овладеть методикой определения возраста осетровых рыб», после этих слов он исчез, оставив меня наедине с этим странным инструментом. Оказалось, что он не просто вышел за дверь, а ушёл в календарный отпуск. Я до сих пор вспоми-

наю то своё замешательство, когда у себя в ящике время от времени обнаруживаю тот самый напильник, который, кстати, вовсе не нужен, если иметь дело со стерлядью. Для справки скажу, что возраст осетровых пород рыб, как правило, определяется по спилам грудного плавника, который затем шлифуют шлифовальным станком. У крупных рыб, как, например, у осетров, плавники крупные, и спилы получают большого размера, их шлифуют надфилем. А у стерляди они маленькие, поэтому удобнее использовать наждачную бумагу.

**– А как вас приняли в коллективе Тобольской комплексной научной станции?**

– Вполне доброжелательно, мы познакомилась, поговорили, что-то обсудили. У меня сразу установились нормальные рабочие контакты с коллегами.

**– Какие результаты научной деятельности вы могли бы занести в свой актив?**

– О серьёзных результатах в науке говорить ещё рано. Надо понимать, что такие вещи за пару-тройку лет не приходят. Пока я занимаюсь формированием своей базы данных. Но если бы я делал прямо сейчас некий срез своих наиболее результативных работ, то в копилку сделанного обязательно включил бы информирование научных кругов о нынешнем состоянии популяций стерляди. Потому что данные сведения не обновлялись практически с начала «нулевых» годов этого столетия. Также к рабочим плюсам я бы отнёс находку и последующее

описание гибрида сибирского осетра и стерляди, полученного в естественных условиях обитания, о присутствии которого в акватории Нижнего Иртыша ранее можно было только предполагать.

**– В чём, считаете, заключается ценность вашей работы?**

– Объект моих исследований на данный момент является достаточно уязвимым и исчезающим с точки зрения природоохранного законодательства. Поэтому сбор и анализ данных, выводы о тенденциях изменения численности водных биоресурсов, безусловно, способствуют разработке и реализации эффективных охранных мероприятий по сбережению естественных популяций осетровых рыб.

**– Какие личные качества помогают вам в работе?**

– Я не сторонник рефлексии, чтобы оценивать перечень своих профессиональных качеств. Тем не менее, мне кажется, что, располагая склонностью к дисциплине и порядку, обладая минимальными навыками общения и анализа информации, можно вполне успешно выполнять ту работу, за которую я отвечаю результатом перед коллективом и в своём руководстве. Требуется лишь аккумулировать множество данных, строить логические связи, а остальное – дело времени и занудного упорства.

**– Наука, должно быть, отнимает много времени. А как молодой учёный Глеб Волосников отдыхает от работы?**

– Встречаюсь с друзьями, гуляю с собакой, охотно плаваю в бассейне. Ино-

гда с невестой выходим в кафешки или сидим дома, заказав еды, играем в любимые видеоигры. С моей работой отдых очень важен. Заходя домой, нужно уметь оставлять за дверью все рабочие мысли и отключить рабочий телефон, а то так можно и бессонницу заработать. Как я заметил, самое продуктивное время в плане творческой деятельности – это дорога до дома после рабочего дня. Когда просто идёшь и не думаешь ни о чём. Но мозг работает, варит там информацию, полученную за день, и разом приходит шквал годных идей, которые потом только успевай записывать.

**– Есть ли у вас кумиры в работе – люди, на кого хочется быть похожим или равняться, чей научный опыт особо интересен?**

– Я не сторонник создания человеком себе кумиров, особенно тех, в отношении которых присутствует много биографической информации. На любые научные работы всегда смотрю обезличено, без акцента на персоналии. Ведь у каждого человека могут быть в жизни удачные и неудачные реализованные проекты. Среди учёных, как и в любой другой сфере, есть карьеристы, а есть люди невысокого статуса, и их работы никак не коррелируют с занимаемыми должностями. Однако бывает так, что мне на глаза попадают работы, выполненные на таком значительном уровне, которые сразу же определяют для меня некий стандарт качества. И я стараюсь к нему стремиться.

✎ Елизавета ИЗВОЛЬСКАЯ

## ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ - 2021

## Перепишись и получи подарок

**В октябре грядёт Всероссийская перепись населения. Тобольки также примут в ней участие.**

Главной новацией нынешней переписи стала возможность быстро, легко и безопасно переписать себя и своих близких на портале «Госуслуги». Сделать это может каждый с 15 октября по 8 ноября. Достаточно иметь стандартную или подтверждённую учётную запись на госуслугах (зарегистрироваться можно самостоятельно) и устройство с выходом в интернет. Среднее время заполнения – 23 минуты.

Переписной лист адаптирован под любой экран – компьютера, планшета и даже смартфона, являющегося самым популярным устройством, с которого россияне заходят на портал «Госуслуги». По статистике, мобильными телефонами

пользуется 70%, а согласно отдельным данным – 80% тех, кто заходит на портал. Скорость увеличена за счёт всплывающих подсказок и автозаполнения части полей – некоторые данные, например дата рождения, подтягиваются из профиля пользователя (участник переписи при желании может их изменить в анкете). «На все вопросы, кроме одного, ответ можно выбрать из справочника или поставив галочку. Исключение – вопрос о национальности. По Конституции человек должен сам определить свою национальность, и здесь эта возможность реализована», – уточнил заместитель руководителя Росстата Павел Смелов.

Он также показал, как заполняется электронный переписной лист. Первая часть анкеты – общая информация о домохозяйстве: адрес, количество проживающих. «Если я не

хочу указывать своё имя и фамилию или членов домохозяйства, могу этого не делать, а в соответствующем поле написать «муж», «жена» или другой вариант. При желании можно поправить и свой возраст в предзаполненном поле. Никаких подтверждений указанных в анкете данных не требуется», – сказал Смелов, пояснив, что система не пропускает смысловые и логические ошибки.

Персональные данные с учётной записи, если респондент не желает их указывать, к переписному листу не прикрепляются – в Росстат он отправляется обезличенным. На портале «Госуслуги» ответы также не сохраняются. Частичное нагрузочное тестирование показало: система уверенно обрабатывает 150–200 запросов и 30 заполненных переписных листов в секунду. В сутки Росстат может получать через портал более 2,5 млн переписных листов. «Мы имеем опыт работы с большим количеством пользователей трафиком и рассчитываем, что портал будет готов к этому. Сейчас подтверждённых учётных записей у нас 81 млн. Стандартных – около 18 млн. Если гипотетически все будут готовы прийти на портал – всех встретим», – заверил

представитель Минцифры РФ.

В начале октября начнётся рекламная кампания во многих регионах страны. Росстат рассчитывает, что благодаря телерекламе о переписи узнает большинство живущих в стране. В качестве благодарности всем пионерам и первопроходцам, которые пройдут опрос при помощи новых технологий, Росстат и партнёры ВПН разработали систему подарков. «В 2020 году мы подписали соглашение с Росстатом, а в 2021 году расширили его. Одним из итогов нашего сотрудничества стали подарки от компаний группы Сбербанк для участников онлайн-переписи. После того как человек заполнит переписной лист, он получит цифровой код. Чтобы воспользоваться предложениями, нужно ввести полученный цифровой код на сайте Сбербанка и войти по Сбер ID. Это, например, подписка на онлайн-кинотеатр, скидки на такси или сервисы доставки еды – полный перечень гораздо длиннее. Важно отметить, что подарки можно получить и в отделении банка», – рассказал вице-президент, директор департамента по работе с государственным сектором ПАО «Сбербанк» Михаил Чачин.

✎ Вера ХОХЛОВА

| Информация о положении на рынке труда в городе Тобольске и Тобольском районе  |   |               |               |
|---|---|---------------|---------------|
| 1. Основные показатели, характеризующие состояние рынка труда на 30 сентября 2021 г.: уровень регистрируемой безработицы – 0,42; коэффициент напряженности на рынке труда – 0,33; численность граждан, состоящих на регистрационном учете в целях поиска подходящей работы – 948 и в качестве безработных – 264; потребность работодателей в работниках – 2866. |   |               |               |
| 2. Динамика основных показателей, характеризующих состояние рынка труда, в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года:   |   |               |               |
| №   | Наименование показателя   | На 30.09.2020 | На 30.09.2021 |
| 1   | Численность граждан, обратившихся в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы | 8 053 чел.    | 5 214 чел.    |
| 2   | Уровень трудоустройства граждан   | 41,0 %        | 62,2 %        |

3. Перечень наиболее востребованных профессий на рынке труда с указанием средней заработной платы на 30.09.2021г.: администратор – з/п от 16.000 руб., водитель автомобиля – з/п от 27.000 руб., водитель погрузчика – з/п от 40.000 руб., машинисты (различной техники) – з/п от 53.000 руб., врач (различных специализаций) – з/п от 50.000 руб., слесарь (различных направлений) – з/п от 26.000 руб., продавец – з/п от 20.000 руб., инженер (различных сфер) – з/п от 50.000 руб., монтажники (различных специализаций) – з/п от 35.000 руб., бухгалтер – з/п от 26.000 руб., электросварщик ручной сварки – з/п от 45.000 руб., специалист (различных сфер) – з/п от 26.000 руб., повар – з/п от 25.000 руб., учитель, преподаватель (в колледжах, университетах, вузах) – з/п от 30.000 руб., пекарь – з/п от 17 000 руб., электромонтер – з/п от 29 000 руб., штукатур – з/п от 25.000 руб., электромонтажник по силовым сетям и электрооборудованию – з/п 38.000 руб.

**Реставрация ванн. Тел.: 8-919-943-38-27.** КУПИМ ВАШ АВТОМОБИЛЬ (кроме «Жигулей»). БЫСТРО, ДОРОГО, ДЕНЬГИ СРАЗУ. Телефон: 8-9000-43-70-17

## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

**Продлен временный порядок дистанционной регистрации граждан в качестве безработных**  
Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.2021 № 1278 внесены изменения в пункт 3 постановления Правительства Российской Федерации от 08.04.2020 № 460 «Об утверждении Временных правил регистрации граждан в целях поиска подходящей работы и в качестве безработных, а также осуществления социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными».

В соответствии с внесенными изменениями по 31 декабря 2021 года продлевается временный порядок дистанционной регистрации граждан в качестве безработных. Временный порядок предполагает электронную регистрацию безработных с помощью портала «Работа в России», а также оформление пособий по безработице через «Личный кабинет» на портале «Госуслуги».

Гражданам не нужно предоставлять копии трудовой книжки, приказ об увольнении, справки о среднемесячном заработке от предыдущего работодателя. Все необходимые сведения центры занятости получают из государственных информационных систем. Также в режиме онлайн граждане могут проходить перерегистрацию в качестве безработных и получать направления на новую работу.

Решение о назначении пособия по безработице принимается одновременно с решением о признании гражданина безработным. Граждане в электронной форме с использованием информационно-аналитической системы либо единого портала уведомляются о размере и сроках выплаты пособия по безработице.

Постановление Правительства Российской Федерации вступило в силу 31.07.2021.

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте КонсультантПлюс – <http://www.consultant.ru>, официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>.

**Трудовые книжки нового образца вводятся в действие с 1 января 2023 года**  
24.07.2021 Правительство Российской Федерации приняло постановление от № 1250 «Об отдельных вопросах, связанных с трудовыми книжками, и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».

В соответствии с постановлением трудовые книжки нового образца вводятся в действие с 1 января 2023 года.

Имеющиеся у работников трудовые книжки ранее установленного образца действительны и обмену на новые не подлежат, а имеющиеся у работодателей бланки трудовых книжек и бланки вкладышей в них старого образца действительны и могут использоваться без ограничения срока.

Минфин России уполномочен на установление порядка изготовления бланков трудовых книжек и обеспечения ими работодателей.

Постановление Правительства Российской Федерации от 16.04.2003 № 225 «О трудовых книжках» признано утратившим силу.

Постановление Правительства Российской Федерации вступает в силу с 01.09.2021, за исключением пункта 2, который вступает в силу со дня официального опубликования постановления.

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте КонсультантПлюс – <http://www.consultant.ru>, официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>.

|   |                    |          |
|---|--------------------|----------|
| Редактор  | Марина Милова      | 25-36-14 |
| Ответственный секретарь                         | Марина Галимзянова | 24-98-33 |
| Социальные проблемы, спорт, молодежная политика | Анна Щербинина     | 25-78-77 |
| Строительство и ЖКХ                             | Вера Хохлова       | 24-16-86 |
| Местное самоуправление, экономика, образование  | Наталья Олесова    | 24-36-47 |
| Правопорядок                                    | Алексей Гилёв      | 24-52-79 |
| Дизайн и верстка                                | Ольга Узерина      | 25-96-43 |
| Корректор                                       | Ольга Панфилова    |          |
| Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru       |                    | 24-18-42 |

## Главный редактор Волков Т.В.

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 2525. Тираж 3642.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

E-mail: [Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru), <http://tyumedia.ru/>

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области,

Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

